

## 89个节点景观、15万平方米花卉亮相： 满城“盛装”迎国庆



本报讯(晚报记者 蔡佳/文、摄)火红的灯笼光彩照人、绚丽的花篮五彩缤纷、精巧的街景引人注目……随着国庆长假到来,锡城的大街小巷换上了“节日装”,园林绿化景观也焕然一新。昨从无锡市市政和园林局获悉,今年迎国庆道路布置颇具亮点,绿化部门对中心城区、商业繁华地段、重点道路和重要节点进行全面布置,新增花境花卉15万平方米。

昨天,中山路、解放环路和人民路被花卉“包围”了,3万余株花卉串联起中心城区的每个繁华角落,处处洋溢着喜庆氛围。走在中山路上,花卉夹道,玫红色的三角梅搭配金色的彩叶草,引得不少路过市民驻足观看。在三阳广场,华彩缤纷的立体花坛惊艳亮相,花坛内乒乓菊、蓝雪花、金丝兰、欧石竹等,搭配

“祖国万岁”雕塑,给市中心增色添彩。

作为进出城市门户“无锡东”的必经之路,太湖大道高架也变身“月季花廊”,粉的、红的月季竞相开放,一路花开勾勒出高架的优美线条,也带来了视觉享受。月季盛花期本该在5月,经绿化部门花期调控修剪,目前全线种植的6万余株红从容、仙境月季在国庆节又迎来一波盛花期。兴源路的景观也焕然一新,绵延的花带及花丛营造出了浓厚的节庆氛围,景观小品、大型绿雕与草花布置相结合,既带自然风光,又有时尚感。

市园林绿化管理中心主任徐勤明介绍,园林绿化部门在城市出入口、重要节点制作以庆祝中华人民共和国成立72周年为主题的花卉园艺景观和园林小品景观,共布置了

89个点位,其中火车站北广场、三阳广场、高铁无锡东出入口等城市出入口、重要广场、城市开放公园景区及重要道路交叉口、重要节点共打造50个主题鲜明、造型各异的大中型园艺主题景点,布置花境花卉面积共15万平方米。还在中山路、人民路、解放环路、渔港路、滴翠路、观山路、南湖大道等10余条道路布置了高品质花箱。

除了街头广场花团锦簇,路灯也换上了节日新装。市照明管理处在锡城重点区域道路共悬挂了近千幅节日主题宣传画,部分路段挂上了灯笼,改造一新的太湖大道还布置了8个显示屏播放节庆标语。解放环路内中心商务区和太湖新城部分区域首次采用发光灯笼作为节庆装饰,与路灯同步启闭,为无锡的夜晚增添喜庆祥和氛围。

## 宜兴东氿夜游 长假发力

本报讯 9月29日上午,宣城街道举办“氿韵金秋乐购季,宣城国庆天天乐”消费促进季发布会,聚焦吃、住、行、购、娱等要素,拓展消费场景,助推多业态融合夜经济模式,激发城市经济活力。

当天,宜兴主城区的八百伴生活广场、万达广场、华地百货、新苏南商厦、新东方百货、大润发、麦德龙、陶都半岛酒店、宜兴大酒店、蛟桥河步行街、阳光100凤凰街、炫宇风暴、FIRST酒吧、赫尔曼健身房、保利大剧院等17家优质市场主体集中发布服务假日经济的新举措,向消费者推介宣城街道的商贸体量最大、业态丰富、供给品种繁多的组合优势。

从发布会了解到,蛟桥河步行街位于宜兴市最繁华的市级商业中心街,作为宜兴最早的步行街,在“地摊经济”兴起后焕发了新的活力,国庆假期推出各种特色小吃以及形形色色的商铺,营造节日气氛。宜兴大酒店推出“德国美食+齐鲁风味”美食自助品鉴,还有“寻找美食,味在金秋”的秋季养生美食节,为宾客奉上一场兼顾滋补的美食盛宴。炫宇风暴作为江苏境内最大的综合型体育运动旅游企业,近两年内成功举办多场国际级水上运动赛事,国庆期间以“游嬉东氿,活力宣城”为主题,不定时进行免费水上表演秀,并提供游艇体验。宜兴保利大剧院则安排了热门亲子IP剧《圆梦气球人》《父与子》,并提供国庆购票优惠。阳光100凤凰街以“爱情”为主题打造梁祝文化桥,提升新消费场景热度。

以延时营业、打造深夜食堂为主,满足消费者日益增长的消费需求的“夜经济”在宣城街道得到体现。今年国庆假期,位于东氿新城的阳光100凤凰街延续“宜兴青年潮流文化节”的原创IP,打造潮流时尚盛典。根据相关安排,宜兴阳光100凤凰街街区融合声、光、电等现代科技元素与东氿湖的自然资源,沿湖打造旋转木马、蝴蝶水湾、幻影迷宫、时光隧道等高颜值美陈,吸引夜游的旅客前来打卡,并持续运营凤凰夜市,不断创新,让游客感受到“食、游、购、娱、体、展、演”的一站式夜游东氿新体验。(何小兵)

## 畅玩七天:文化活动精彩连连



国庆七天,无锡各大文化场馆精彩活动不断,市民能畅玩整个假期。

### 体验活动“享”不停

无锡市图书馆一年一度的国庆书法献“寿”活动将于1日下午精彩呈现。届时,艺术沙龙的老师会以书法、绘画、剪纸、拓印等形式,创作各具特色的艺术作品赠予市民;市民也可参与其中亲身体验,在长卷上书写“寿”字,共同表达对祖国的衷心祝福。民间木刻达人殷叔良也将带来主题木刻作品,让市民体验传统拓印艺术。

无锡博物院文化体验活动一如既往地精彩纷呈,有衍纸制作、玉飞凤主题扇面刺绣、五谷杂粮贴画制作、妙笔送福3D打印等,从1日至7日活动不断。为展现“水韵江

苏”的锦绣繁华,今年国庆期间《沿着运河看文博》网络直播也正式上线,市民可以“云游览”江苏沿线运河8市的博物馆,了解江苏源远流长的运河文化。作为此次运河之旅的第二站,无锡博物院的直播于今日与市民观众见面。

国庆佳节恰逢东林书院创建910周年,东林书院举办为期7天的“香飘桂殿·诗画丹青”主题活动,融合古风市集、汉服游园、传统手作研学和主题游园打卡活动。手作研学活动一直是东林书院一大亮点,1日起米珠蝴蝶戒指、布艺蝴蝶包挂、木筷子等4场手作盛宴期待您的到来。



### 展览、集市“逛”起来

国庆期间,夜间的小娄巷热闹非凡。金胜市集将贯穿长假,干花艺术香薰、原创品牌饰品、汉服摄影、古器玉饰、手工竹包……不妨去市集转转,感受匠心匠艺与现代生活融合。

“凤飞于锡——玉飞凤的故事”展览今起展出,这是无锡博物院“国宝展厅”首展。此次展览展出无锡本地最具识别度的出土文物——玉飞凤。玉飞凤出土于无锡新吴区鸿山邱承墩战国贵族墓,彰显了无锡非凡的城市文化特质与审美风尚。百年静守惠山土——纪念王木东诞辰100周年作品展也在长假与市民见面。该展览分为“东渡师匠心”“造像汇中西”“寄情锡惠间”三个部分,涵盖油画、素描、雕塑、彩塑、国画等多种艺术形式。为大力发展夜间文旅经济,丰富、满足公众对文化的需求,无锡博物院10月1日至3日实行夜间开放,开放时间延长至21:00(20:00停止入场)。(殷婉婷)